

Суббота, 15 июля 1995 года

№ 56  
(7606)

## новости

### Сегодня...

...Положение честной ризы Пресвятой Богородицы во Владерне.  
...1554 г. Взятие Астрахани войсками Иоанна IV Грозного. Присоединение Астраханского царства к Московскому.  
...1904 г. В г. Баден-байльере (Германия) умер русский писатель А. Чехов.

### Замёрзнем

Как нам сообщил главный инженер АО «Ялес» А. Мезенов, работы по подготовке к зимнему отопительному сезону котельному № 1 не ведутся. Причина — нет денег. Ни рубля на ремонт основной котельной Яи до сих пор не выделено из областного и районного бюджетов, хотя были обещания со стороны руководства области, что деньги на ремонт поступят.

### О нормах отпуска угля

Своим распоряжением № 313-р администрация района определила норму отпуска угля для жилых домов с печным отоплением: не более трех тонн на хозяйство, и обязала гортоп (Полюхович В. Н.) выписку угля для населения производить строго по адресу проживающего согласно установленным нормам по спискам, представленным главами администраций территорий.

Контроль за правильным отпуском угля возложен на заместителя главы администрации района В. Тиценко.

### Энергетики ведут ремонт

Горячая пора наступила для энергетиков Яйского РЭС ВЭС АО «Кузбассэнерго». Сейчас они занимаются плановым ремонтом линий энергопередач и оборудования подстанций на территории района. Предстоит завершить ремонт 300 км линий электропередач и подстанций в Вознесенке, Улановке и Яе. Все необходимое для этого у энергетиков имеется. Им просто решать вопросы снабжения материалами, оборудованием, бензином, ведь поставщики этой продукции должны за электроэнергию.

### Украли вещи

В период с 6 по 7 июня из квартиры по улице Больничной неизвестные лица путем свободного доступа похитили вещи на сумму 300 тысяч рублей.

## ВНИМАНИЕ: «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!

В среду, 19 июля, на все ваши вопросы ответит глава районной администрации

**Михаил ДМИТРИЕНКО.**

Звоните по телефону

**2-II-44 с 15 до 17 часов.**

### ЗЕРНО ПРИМУТ

На хлебоприемном паслись необходимым пункте станции Судженка готовятся к приему будущего урожая. Уже отремонтировано сушильное хозяйство пункта производительностью 30 тонн зерна в час. За-

### С днём рождения!

Поздравляю любимую дочку ОЗДОЕВУ Яну с 16-летием!

Желаю счастья и любви,  
И вечной юности цветенья,  
Всех самых добрых благ земли  
В твой светлый праздник — День рождения!

МАМА.

Поздравляем с днем рождения ЖУРБЕНКО Веру Дмитриевну! От всей души желаем здоровья, счастья, любви, хороших и верных друзей. Целуем!

Семья КИРИЕНКО.

## Надои выравниваются

Неплохим был июнь для животноводов колхоза «Бекетский» по продуктивности молочного стада. Так, бригаде № 7 (Н. Шмыгарева) удалось получить от каждой коровы на 30 килограммов молока больше, чем планировалось. А доярка этой бригады Елена Владимировна Шакунова, при плане 300 килограммов, надсила по 375 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Ольга Ивановна Соловьева — по 346 килограммов. Неплохие результаты труда и у Любови Васильевны Щербаковой, Веры Зиновьевны Мухамедовой. От каждой коровы они получили по 312 и 304 килограмма молока соответственно. К середине июня удач по бригаде составил 11,5 килограмма.

Надо заметить, что и за полугодие животноводы бригады справились с заданием. Даже перехрипли его на 39 килограммов. А лидирует в этой бригаде... бригадир. У Надежды Владимировны Шмыгаревой есть своя группа коров, каждая из которых в среднем дала в первом полугодии по 1525 килограммов молока. До-стойкий пример. Неплохие результаты труда у Ольги Ивановны Соловьевой.

Валентина ГАВРИЛОВА.

### Техник-осеменатор — профессия ответственная

О работе техника-осеменатора говорят не часто, а зря. От его отношения к своей работе, добросовестности зависит очень многое. Это и молоко, и будущее поголовье, да и мясо тоже. Елена Владимировна Шакунова работает техником-осеменатором в животноводстве бригады № 7 колхоза «Бекетский» много лет. Работу свою выполняет хорошо. Только благодаря ее ответственному подходу к своим обязанностям по бригаде выход телят в прошлом году составил 98 процентов.

Надежда ШМЫГАРЕВА,  
бригадир животноводов.

### Продают

ДОМ по ул. Трактовой, 25 [имеются надворные постройки, погреб, огород 15 соток].



### Несколько цифр из службы «Скорой помощи»

В первом полугодии «Скорой помощью» сделано 4512 вызовов. В сутки в среднем 25 вызовов. Оказана медицинская помощь 4338 больным.

104 вызова были безрезультатными. Больные либо отказались от обследования, либо был ложным вызов.

3345 больным была оказана неотложная помощь, 993 человека получили скорую помощь.

С приходом лета, отпусков возросли острые кишечные заболевания, алкогольные опьянения, увеличилось число травм, особенно бытовых.

В связи с отпусками сельских фельдшеров возросло число вызовов в село.

На сегодняшний день в связи с систематическим обеспечением больницы деньгами вопрос с бензином по «Скорой помощи» снят.

### А мальчиков — больше

За полгода в Яйском роддоме появилось на девочек — 97. свет 186 малышей. Из Самый маленький вес них мамы из поселков родившегося ребенка Безлесный и Ижморский родили по двойне. 5,1 кг.

### Отдых продолжается

Начался второй сезон отдыха детей в городских лагерях. Ежедневно 50—60 ребят с 1 по 6 классы приходят в кинотеатр «Планета» на

### АНОНС

### Лес рубят — щепки летят

На территории района начался варварский лесоповал. Традиционный поставщик дров АО «Ялес» уже не может обеспечить ими население. Люди за дровами едут в лес и губят его при полнейшем попустительстве и бесконтрольности со стороны владельцев лесов — коллективных сельскохозяйственных предприятий. На защиту леса от хищ-

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА  
СООБЩАЕТ

# ГОСУДАРСТВО —ЭТО МЫ

Ушли в Лету времена, когда каждый гражданин бывшего Союза ждал от государства, что о нем позаботятся и что он получит свою долю от общего пирога.

В правовом государстве, по законам которого мы сейчас живем, не следует надеяться на «клир», а следует пользоваться правом зарабатывать себе на жизнь и делиться частью доходов с государством в виде налогов.

Казалось бы, все просто и понятно. Но, к сожалению, переход на рыночную экономику не проходит безболезненно. Много денег уходит в теневую экономику, ладает производство..

—О том, что прошедший год был трудным для жителей района, знает каждый, — заметил на заседании совета территорий глава администрации района М. Дмитриенко. — Задолженность по заработной плате достигает трех месяцев. Разрыв этот устранил былое непросто. Но осталось еще много нерешенных вопросов, связанных с сдержанием дорог, телефонной связи, обеспечением горячим и газом, углем и медикаментами. Решать же их пытаются большие недорогими налогами с промышленных и сельскохозяйственных предприятий. В этом направлении работает сегодня правительство России. Есть предпосылки для упорядочения налоговой системы, сокращения количества налогов. Берегись под контролем ценобразование на определенные товары и продукты питания, на энергетику и автомобильные тарифы.

На заседании совета территорий поднимались и другие важные для жизни деятельности района вопросы. В частности, вопрос о подтопке и зимнем усыпывании. Как всегда, речь шла о болезненном напряжении из-за отсутствия средств. Ни решается.

Прекрасное внимание уделяется районной администрацией областной программе: «Качество жизни». Нацелена она на обеспечение жизни россиян, близкое к милюному уровню. Правда, пока на территории нашего района это движение мало замечено. Но предпосылки к стабильности есть. В частности, по обеспечению жите-

Ваша Елена  
МЕДИНЕВА,  
пресс-секретарь  
районной  
администрации.

## Высокие показатели

Многое — не только погоды, большого скота. На приволье, зеленых травах, ярко-зеленых избирает приют и крупный рогатый скот. Так, на пастбищах скотиной южно-

# Преступность растёт

Быстро пролетела первая половина 1995 года. Наступило время подводить итоги. К сожалению, спокойнее жить не стало. Количество преступлений растет, ухудшается криминогенная обстановка. Об этом говорят статистические данные РОВД, которые мы попросили прокомментировать начальника района отдела милиции Александра Николаевича БЕСПАЛОВА.

—За шесть месяцев текущего года в районе было совершено 224 преступления, против 215 в первом полугодии 1994 года. Рост преступности составил 4,2 процента. Но увеличилось на 15,1 процента число тяжких преступлений. Их было в первом полугодии 168. Не изменилось количество убийств (8) и тяжких телесных повреждений (12). Но резко выросло число грабежей (на 120 процентов). 5 случаев грабежа было в первом полугодии прошлого года, 11 — в нынешнем.

Наблюдается большой рост краж. Число квартирных краж увеличилось на 33 процента. На 100 процентов больше украли автотранспорта,

В 2 раза возросло количество совершенных преступлений с применением огнестрельного оружия.

В первом полугодии 1994 года было зафиксировано 36 групповых преступлений, в нынешнем их — 54.

По-прежнему большое количество преступлений совершают лица в нетрезвом состоянии и раю судимые. Рост преступлений в состоянии алкогольного опьянения составил 30,4 процента. В первом полугодии 1994 года было совершено ранеющее избиение 50 преступлений, в нынешнем — 80.

Радует снижение количества изнасилований. Благодаря бдительной

службе ГАИ уменьшилось число дорожно-транспортных происшествий. Если в первом полугодии 1994 года их было 16, то сейчас — 12. Гораздо меньше погибших и травмированных в них.

Один из основных показателей работы милиции — раскрываемость преступлений. Процент раскрываемости в первом полугодии текущего года составил 80,4 процента. То есть 2 из 3 преступлений мы раскрываем.

—Александр Николаевич, что влияет на состояние оперативной обстановки в районе?

— Ведущее социально-экономическое положение страны. Многие люди не работают. Чтобы прожить, тащат все подряд. Экономика определяет жизнь, и надеяться на улучшение не приходится. И на результативности работы РОВД оказывается несвоевременная выплата зарплаты, отсутствие денег на бензин, запас-

ти. Но, несмотря на трудности, мы стараемся. Сейчас особое внимание уделяем кражам автотранспорта, скота. Чтобы выявить расхитителей скота и угонщиков автотранспорта, мы создали дополнительные ночные группы для патрулирования Яи и района. Всех участковых в сельской местности перевели на работу во вторую смену. По нашим сведениям, местные жители не расположены красть скот. Это в основном делают иногородние. Мы уже задержали две группы расхитителей скота из Томска и из Анжеро-Судженска. Особенно страдают хозяйствства, расположенные вблизи Анжеро-Судженска. Жители этого города делают большое количество преступлений в районе. Стремясь в ночное время перекрыть выезды из города. Но сделать это очень сложно.

Записал  
Игорь АЛЕХИН.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### ФИНАНСИРОВАНИЕ: ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Администрация района нашла средства и в счет взаиморасчетов приобрела уголь на Черниговском разрезе на полтора миллиарда рублей по цене 150 тысяч рублей за тонну. Населению этот уголь продается по льготной цене — 50 тысяч рублей за тонну.

Решен вопрос о приобретении угля для котельных района на 2

миллиарда рублей. Перед главами администраций сельских территорий поставлена задача по его оперативной вывозке.

Надо не только своевременно вывезти уголь, но и обеспечить его сохранность, подчеркнул глава администрации района М. Дмитриенко.

Решен вопрос о приобретении угля для котельных района на 2

миллиарда рублей. Перед главами администраций сельских территорий поставлена задача по его оперативной вывозке.

Решена одна из насущных проблем. Ставится задача таким же образом решить и проблему с горючим.

Пресс-центр  
районной  
администрации.

## КРИМИНАЛ

### Не ходите, девочки, гулять

Вечером восьмого июля на берегу реки Яи шестнадцатилетний скотник с применением физической силы изнасиловал четырнадцатилетнюю девочку, учащуюся общеобразовательной школы. Насильник задержан сотрудниками РОВД.

## НА ТЕМУ ЭКОЛОГИИ

### Спроси с себя

Летом многие жители нашего поселка выезжают на природу, поближе к воде, отдохнуть и приятно провести время. Одни тянутся к реке, другим нравится купаться в озерах карьеров. Река Яи — это наш естественный водный источник. Искусственные озера, находящиеся на севере нашего поселка, образовались за счет добычи гравия в трех карьерах. Они превратились в нашу местность отнюдь не из любви к природе. Я не буду судить, где лучше пролисти время. Пускай это каждый решает для себя сам. Только вот знаете ли вы, какой цветной достается при карьерах? Уронили пыльцу никому мы! от искусственных озер?

Самый большой карьер на окраине нашего поселка принадлежит АО «Алчубазисфруд». Вторым владеет завод ЖБИ, а владелец третьего карьера — предприятие «Автодор» г.

гравия за прошлый год составил 320 тысяч кубометров.

Как комментирует главный специалист района по экологии В. В. Колбинцев: «Всегда же проводится рекультивация почвы и затенение вырубок травами. Лес не выживает, потому что земля полностью не снимается и возвращена с пластом и глиной идет в отвалы. Но только не все кончается на этом. Неблюдаются и такие карьеры: плодородный слой земли снят, но по каким-то причинам засев не делается. Работы не ведутся. В итоге это место так и остаётся заброшенным. Вот только не все знают об этом местечке и организовали на нем свадьбу: чего тут только не встретишь... Рядом находятся пастбища и дороги. Впрочем, купающимся свалка не мешает. Как же быть должностному скопу, он ведь не знает, что здесь опасная

зона. Не раз хозяева думали перенести колодцы животных, спасли их от отравления. Нет пастбищ, нет виталийской травы, вол и ходят они полуобнаженные. А ведь когда-то здесь были залежи угля.

Несмотря на это, приходится пользоваться. Нет травы, нет цветов из-за свалки, из-за карьера гибнут пчелы, не с чего им собирать нектар...

Наш поселок служит сырьевой базой для этих предприятий, но в бюджет поселка поступает всего три процента от общей суммы реализации. Мнение мэра нашего поселка А. Г. Коршунова заключается в том, что было бы лучше, если бы эти три карьера были под эгидой администрации района. Решите, где будут новые поколения строиться, какую воду они будут пить. Рядом с рекой они будут знать лишь из рассказов пожилых людей. А ведь это странно!!

Елена  
ВИЧКАНОВА.

## Из зала суда

## ДЕТОУБИЙЦА

**НЕ УСПЕЛ** в конце февраля поселок осмысливать весть об убийстве троих детей, как 4 марта районная газета сообщила о новом убийстве: 1 марта на кладбище был найден труп новорожденного ребенка с перерезанным горлом. Слухи, предположения взбудоражили поселок. Милиция попросила жителей помочь следствию. А вскоре района сооб-

щила, что маму нашли.

И вот 3 июля Лариса Данилова, 1975 года рождения, предстала перед судом. До этого Лариса училась в Маринском педучилище, думала стать учителем начальных классов. А стала... детоубийцей. Суд подробно выясняет факты совершенного преступления.

...УЗНАВ о беременности, Лариса страшно испугалась. Сказать бы ей тут самому близкому человеку — маме своей — о случившемся. Но боялась она своей матери. Поделилась с подругами. В больницу пойти не решилась. А когда насмелилась, было уже поздно. Вот так и доносилась до положенного срока. И наступил он 27 февраля. Природаматушка позвала на белый свет свое дитя. О начале схваток Лариса сказала одной из подружек. Та повела ее к другой. Подруги предложили вызвать «скорую». Категорически отказалась. Роддомом для нее стала... частная банька. Согрели воды

новоявленные акушеры, постелили на пол одеяло. Вот так, в тяжких муках, на холодном полу рождала Лариса своего первенца, мальчика. Помогала ей ее сокурсница. На суде говорили, что обе были в стрессовом состоянии — одна от боли, другая от впервые увиденного. Мальчик родился в 50 см ростом и был жизнеспособным. И сразу же закричал. Крик слышали обе подруги. А вот Лариса на суде утверждала, что не слышала голоса младенца. Попросила у девчат нож или ножницы — отрезать пуповину. Подруги принесли обыкновенный нож. Объясняла, что дите недоношенное, а

потому, мол, стала прикрывать ему рукой лицо, чтобы не дышал. Ей это не удавалось. Поэтому и полоснула ножом по горлу малыша. Как показало потом следствие, ребенок захлебнулся кровью: она попала ему в дыхательные пути. Мамаша тут же завернула новорожденного в одеяло, на котором рожала. Положила в подготовленную заранее сумку и обратилась к подругам с просьбой унести его куда-нибудь.

И подруги понесли. Сначала на болото за огородами. Но потом сообразили: найдут собаки. На второй день отправились со своей страшной ношей на

кладбище. Проводив в последний путь новорожденного россиянина, все как-то успокоились. Лариса уехала в Маринск, в свое педучилище, подруги вернулись к своим делам. Но, наверное, непросто было сохранить эту тайну. Потому и рассказывали старшей сестре Ларисы. Та, конечно, удивилась. Но тут же попросила не рассказывать их матери. Сестра Ларисы сама имела дочку, но почему-то не поинтересовалась, что с малышом, и даже у Ларисы не спросила.

Но все тайное рано или поздно становится явным. Закапывая сумку с ребенком в снег, не подумали, что с первыми весенними лучами снег имеет свойство таять. Слух о страшной находке вмчил рабочих по поселку. Вот только тогда подруги узнали (так они показывали на суде), что младенец был убит, и никак не могли поверить, что это сделала Лариса. Дождались ее приезда, спросили: неужели это правда? И

в ответ: «А что мне было делать?!». С тем и уехала обратно.

Мамашу же настойчиво продолжали искать следственные органы. Дали объявление в районную газету. На предприятиях и в учреждениях показывали для опознания сумку. Одна из подруг сразу же узнала, ее даже затрясло. И обе подруги пришли в милицию и обо всем рассказали. Ларису арестовали. С 6 марта по 27 мая она находилась под стражей.

И вот настал судный день. Детоубийца за барьером. В зале родственники, близкие. Рассказы обвиняемой, свидетелей восстанавливают картину того трагического февральского дня. Мотивы преступления? Они ясны: родившийся ребенок был нежелательен. Почему Лариса не поделилась своей бедой с матерью или старшей сестрой? Ответ один: боялась. Неужели легче убить малыша, чем признаться родным людям? Понять это непросто. Малыш, который появил-

ся на свет, чтобы дышать и жить, доставлять радость другим... убит.

А каким бы он вырос? Кем бы он стал? Может быть, им гордились бы мама и бабушка? Может, прославил бы нашу чем-то особенным? А может быть, был бы просто хорошим человеком. Сегодня ему был пятый месяц. Он был уже улыбался приветливо маме, тянул ручонки к ней, прося ласки и защиты. Но вырастет ему не суждено. Открыл впервые глаза, он по-своему обрадовался маме, которую впервые видел. Но...

Я не знаю, будут ли у Ларисы еще дети. Может, Бог ее накажет, и она никогда не узнает, что такое быть матерью. А если появится у нее малыш, с каким чувством она возьмет его на руки, прижмет к груди? Не встанет ли у нее перед глазами тот первенец ее? И предел ли, раскаяние или равнодушные прочно поселятся в ее душе?

...А на Руси детоубийцу всегда презирали и греклинили. Печать проклятия всю жизнь будет и на Ларисе. А пока ей вынесен приговор — три года лишения свободы.

Валентина ГИМАЕВА

## НЕМАТОДА — враг картофеля

23 приусадебных участка из 118, проведенных в поселке Яе, заражены золотистой картофельной нематодой — таков результат проверки, проведенной специалистами Яйской госинспекции по карантину растений. Если этот вредитель будет распространяться и в дальнейшем, то лет через 5 картофель с территории района исчезнет.

Данный вредитель паразитирует только на картофеле. Из-за его микроскопических размеров и способов повреждения поражение нематодой зачастую

ошибочно принимают за болезнь картофеля. Признаком поражения картофеля нематодой является слабое развитие растений, так как вредитель повреждает корни. Зредность картофельных нематод определяется снижением урожая картофеля на 70—100 процентов, при бессменном его выращивании. Данный вредитель появился у нас в области недавно. Поэтому необходимо не допустить его распространения.

Картофель — трудовая культура. И если ваш участок заражен

нематодой, то все ваши труды и затраты будут напрасными. Поэтому, уважаемые земляки, я обращаюсь к вам с просьбой: кто желает проверить свой участок по выявлению вредителя, прошу сообщить об этом по телефонам 2-18-81 (управление сельского хозяйства) или 2-14-75. Все затраты по выявлению нематоды оплачиваются бюджетом.

Сергей ТИПЦОВ, начальник межрайонной Яйской госинспекции по карантину растений по Кемеровской области.

## Готовь сани летом,

а телегу зимой — гласит народная пословица. Вот и стараются радиевые хозяева, готовясь к зиме, переделать все работы летом. Это касается и ремонта скотопомещений. В колхозе «Бекетский» все животноводческие помещения требуют ремонта. Так, в телятнике надо срочно перекрыть крышу, на комплексе заваливаются стены, а вот один коров-

ник осенью пострадал от пожара, остались от него только стены. На ремонт скотопомещений, по прикидкам председателя колхоза Н. Зотова, требуется больше двухсот миллионов. Из них на зарплату наемной бригаде — шестьдесят миллионов. Для хозяйства это деньги, конечно, немалые, но ведь, чтобы получить отдачу от скота, надо и содер-

жать его в приличных условиях, тогда и овчинка будет стоить выделки. Пиломатериал для ремонта заготовили, есть договоренность о приобретении 35 тонн цемента, остальные материалы приобретут по бартеру. Люди в наемной бригаде работают проверенные, так что у бекетцев есть уверенность, что к зиме животноводческие помещения будут готовы.

## ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Хорошо работают в колхозе «Бекетский» походу за маленькими телятами Татьяна Ивановна Мерзликина, Галина Поликарповна Сидельникова, Антонина Васильевна Конрад, Светлана Ивановна Подгорнова и Любовь Ивановна Мерзликина. В телятнике стоит 212 животных. Все они ухожены, вовремя напоены, поэтому телятницы и получили от своих подопечных в июне на один кормо-день плановый привес по бригаде по 500 г.

А вот у Т. Мерзликиной и Г. Сидельниковой телята дали привес больше планового — 900 г и 800 г соответственно.

Многое здесь зависит и от скотника. Александр Иванович Комаров скотник работает не один десяток лет. Значение своего труда понимает и обязанности выполняет добросовестно. Вовремя для телят завезет корма, наведет в помещения чистоту, в любое время сделает все как надо.

Так что коллектив работает слаженно.

Александр НЕМЫКИН, зоотехник.

## Продают

СРОЧНО недорого цветной ТЕЛЕВИЗОР 4-го поколения и пишущий ВИДЕОПЛЕЕР «Айва» производства Японии (бывшие в употреблении, в хорошем состоянии). Звонить по телефону: 2-12-06 [после 19 часов].

ЦЕМЕНТ марки 400. Цена — 320000 рублей за тонну. Телефон: 2-10-76.

АВТОМОБИЛЬ ГАЗ-24 «Волга» 1985 года выпуска, пробег — 67000 км. Обращаться по адресу: ул. Анжерская, 16-12 [в любое время]. Телефон: 2-16-58.

ГАЗ-66-11 1994 года выпуска, без пробега, недорого: г. Анжеро-Судженск, ул. Химиков, 10-1. Телефон посредника: 2-51-56.

ГАРАЖ 6,5 х 3. Обращаться: Яв, ул. Полевая, 75, после 17 часов.

## Извещают

ТОО «Спектр» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 15 дней со дня публикации.

## Меняют

3-комнатную приватизированную КВАРТИРУ в кирпичном 2-квартирном доме [есть телефон, земля 10 соток и более, баня, благоприятные условия для фермерства] на 3-комнатную благоустроенную, с приличной доплатой. Телефон: 2-20-63 с 9 до 12 час.

## Прсят вернуть

Утерянную СУМОЧКУ с документами на имя Шохиревой Любови Петровны за вознаграждение по адресу: ул. Анжерская, 16-12.

## «НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК

17 ИЮЛЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 Мульти сериал.  
16.25 Звездный час.  
17.00 Шпаргалка.  
17.05 «Элен и ребята».  
17.30 Рэп.

18.00 «Время».  
18.20 «Тропиканка».  
19.10 Час пик.  
19.35 «Угадай мелодию».  
20.05 Мужчина и женщина.  
20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыш».  
21.00 «Время».  
21.45 «Бдовые», 15-я серия.

22.40 Версии.  
22.55 Гол.  
23.25 Открытие XX Между-  
народного московского ки-  
нофестиваля.  
00.10 Пресс-клуб.  
01.05 Новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
16.30 «Вести».  
17.05 Спасение-911.

18.00 Там-там новости.  
18.15 Мультфильм.  
18.45 Праздник каждый  
день.  
18.55 Эксповидео.  
19.15 Купить—не купить.  
19.25 Устами младенца.  
19.40 Школа отдыха.  
20.00 «Вести».  
20.20 Клип.  
20.30 «Пульс».

21.05 Форум.  
**21.20 Концерт группы «Сва-  
бодная земля».**  
22.30 «Дарю платок».  
23.00 «Вести».  
23.25 Автомаг.  
23.30 «Океан», 3-я серия,  
часть 1-я.  
00.20 Река времени.  
**ТВК-2**  
12.25 Гасите свет.

12.50 «Детективы на пол-  
ставки».  
13.40 Мультфильм.  
14.05 «Дерзкие и краси-  
вые», Телесериал.  
14.30 «Бедный богач», Худ.  
фильм.  
0020 Новости.  
00.40 «Смерть негодия».  
Худ. фильм.

### ВТОРНИК

18 ИЮЛЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ  
6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.20 «Тропиканка».  
11.10 Футбол.  
11.40 «Жизнь прекрасна».  
Док. фильм.  
12.00 Новости.  
12.20 «ТАСС» уполномочен  
заявить», 6-я серия.  
13.25 Клип-ревю.  
14.00 Иванов, Петров, Си-  
доров...

14.35 Огород круглый год.  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 Посмотри, послушай.  
16.20 Юные дарования.  
16.40 Марафон-15.  
17.00 Очень короткие но-  
вости.  
17.05 «Элен и ребята».  
17.30 Джэм.  
18.00 «Время».  
18.20 «Тропиканка».  
19.10 Час пик.  
19.35 «Угадай мелодию».  
20.05 Тема.  
20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыш».

21.00 «Время».  
21.40 Из первых рук.  
21.55 «Все остается лю-  
дям», Худ. фильм.  
23.35 Версии.  
23.55 Хит-парад «Останки-  
но».  
00.35 Новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Звезды говорят.  
8.30 Ритмика.  
8.45 Требуются... требуют-  
ся...

8.50 От нашего корреспон-  
дента «Энigma».  
9.20 Мультфильм.  
9.50 Милиционская хроника.  
10.00 «Вести».  
10.30 Телегазета.  
16.05 Там-там новости.  
16.20 Праздник каждый  
день.  
16.30 Гостиница деда Ма-  
зая.  
16.45 Месяцеслов.  
17.00 «Вести».  
17.05 Мультфильм.  
17.30 Новая линия.  
18.00 Репортажи с мест.

18.15 «Объяснение в люб-  
ви», Фильм 9-й.  
18.45 «Крепкий кирень».  
19.05 Л-клуб.  
19.25 Концерт.  
20.00 «Вести».  
20.20 Клип.  
20.30 «Пульс».  
21.00 Овертайм.  
21.15 «Паутина», 5-я серия.  
23.00 «Вести».  
23.25 Из зала Конституци-  
онного суда.  
23.40 Автомаг.  
23.45 Клуб губернаторов.  
00.25 «Океан», 3-я серия,

часть 2-я.  
01.20 ЭКС.  
**ТВК-2**  
10.35 «Чудесный визит».  
Худ. фильм.  
12.20 Новости.  
12.40 «Дерзкие и краси-  
вые».  
13.05 Мультфильм.  
14.40 Фильм с участием  
Ч. Чаплина.  
01.10 Новости.  
01.30 «Маски на свадьбе».  
01.50 «Первая любовь».

### СРЕДА

19 ИЮЛЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ  
6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.20 «Тропиканка».  
10.15 В мире животных.  
10.50 Тенисы.  
11.20 «Жизнь прекрасна».  
Док. фильм.  
12.00 Новости.  
12.20 «ТАСС» уполномочен  
заявить», 7-я серия.  
13.35 Хит-конвертер.  
14.00 Иванов, Петров, Си-  
доров...  
14.35 «Пойми меня».  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 Домисолька.  
16.20 «Путешествие прошлое».  
16.50 Фан-клуб.

17.00 Шпаргалка.  
17.05 «Элен и ребята».  
17.30 Тин-тоник.  
18.00 «Время».  
18.20 «Тропиканка».  
19.10 Час пик.  
19.35 «Угадай мелодию».  
20.05 Киноланчери.  
20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыш».  
21.00 «Время».  
21.45 «Простофиля», Худ.  
фильм.  
23.15 Версии.  
23.35 Дневник кинофести-  
вала.  
23.45 Без паузы.  
00.10 Новости.  
00.35 «Переступить черту».  
Худ. фильм, 1-я серия.  
02.10 Поэт Маша Распутнича.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».

Поздравляем с юбилеем ШИПАЧЕВУ Марии  
Романовну!  
Вот дата круглая подкралась,  
Завтра праздник—юбилей,  
Желаю счастья и здоровья  
На много-много лет и дней.  
Т. Е. СМИРНОВА,  
сестра ШИПАЧЕВЫХ.

### С юбилеем!

Поздравляем с юбилеем ШИПАЧЕВУ Марии  
Романовну!

Вот дата круглая подкралась,  
Завтра праздник—юбилей,  
Желаю счастья и здоровья  
На много-много лет и дней.

Т. Е. СМИРНОВА,  
сестра ШИПАЧЕВЫХ.

### ЧЕТВЕРГ

20 ИЮЛЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ  
6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.20 «Тропиканка».  
10.10 «Хобб-путешественни-  
ков».  
10.55 Художественная гим-  
настика.  
11.25 «Жизнь прекрасна».  
12.00 Новости.  
12.20 «ТАСС» уполномочен  
заявить», 8-я серия.

13.25 Стад-шоу.  
14.00 Иванов, Петров, Си-  
доров...  
14.35 «Пойми меня».  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 Мультипрограмма.  
16.20 За Жар-птицей.  
16.40 Волшебный мир, или  
Синема.  
17.00 Очень короткие но-  
вости.  
17.05 «Элен и ребята».  
17.30 «...До 16 и старше».  
18.00 «Время».

18.20 «Тропиканка».  
19.10 Час пик.  
19.35 «Пойми меня».  
20.05 «В поисках утрачен-  
ного».  
20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыш».  
21.00 «Время».  
21.40 Москва, Кремль.  
22.05 «Меморандум Книлле-  
ра», Худ. фильм.  
23.35 Версии.  
00.10 В мире джаза.  
00.35 Новости.

01.00 «Переступить черту».  
2-я серия.  
02.30 «Две гитары, зазве-  
невые».  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Звезды говорят.  
8.30 Ритмика.  
8.45 Требуются... требуют-  
ся...  
8.50 Ключевой момент.  
00.10 В мире джаза.  
00.35 Новости.

10.20 Мультит-пульти.  
10.30 Милиционская хроника.  
10.40 Крестьянский вопрос.  
11.00 «Вести».  
11.30 Торговый дом.  
11.45 Телегазета.  
19.05 «Объяснение в люб-  
ви», 10-я серия.  
19.25 Душки венец. Лар ми-  
левский. Мурло.  
20.00 «Вести».  
20.20 Клип.  
20.30 «Пульс».  
21.00 Русская рулетка.  
22.05 «Санта Барбара».

**ТВК-2**  
12.20 Новости.  
12.40 «Детективы на пол-  
ставки».  
13.30 Мультфильм.  
14.45 «Дерзкие и краси-  
вые», Телесериал.  
15.10 Мир развлечений.  
00.50 Новости.  
01.10 «Погорянская душа».  
Худ. фильм.

### ПЯТНИЦА

21 ИЮЛЯ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ  
6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.20 «Тропиканка»..  
10.10 «В поисках утрачен-  
ного»..  
10.55 Баккетбол.  
11.25 «Жизнь прекрасна».  
12.00 Новости.  
12.20 «ТАСС» уполномочен  
заявить», 9-я серия.  
13.30 Компас.

14.00 Иванов, Петров, Си-  
доров...  
14.35 «Пойми меня».  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире «Мир».  
16.00 «Белый калыб».  
16.25 Созвездие «Орфея».  
16.35 Новая реальность.  
17.00 Шпаргалка.  
17.15 Рок-хук.  
18.00 «Время».  
18.20 «Тропиканка».  
19.10 Дискотопе.  
19.30 Человек и закон.  
20.00 Поле чудес.

20.45 «Спокойной ночи, ма-  
лыш».  
21.00 «Время».  
21.45 «Бдовые», 16-я серия.  
22.40 Версии.  
22.55 Дневник кинофести-  
вала.  
23.05 Вгляд.  
00.00 Музобоз.  
00.10 Человек и закон.  
01.00 Новости.  
01.25 «Гонки по вертикали».  
01.25 «Гонки по вертикали».  
Худ. фильм, 1-я серия.  
02.30 Хит-конвертер.  
03.05 Концерт Бориса Ру-

башкина.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.25 Звезды говорят.  
8.30 Ритмика.  
8.45 Требуются... требуют-  
ся...  
8.50 Мультифильм.  
9.20 Телегазета.  
9.25 «Созвездие Барбара».  
10.15 Милиционская хроника.  
10.25 Гогоревский дом..  
10.40 Крестьянский вопрос.  
11.00 «Вести».

11.30 Репортажи с мест.  
11.45 Там-там новости.  
11.50 Грош в кандидаты.  
11.50 Праздник каждый  
день.  
11.50 «Вести».  
11.50 «Зорро». Худ. фильм.  
11.50 Новая линия.  
11.50 Мульти-пульти.  
11.50 Непопулярная тема.  
11.50 Горячая десятка.  
11.50 Под знаком Зодиака.  
20.00 «Вести».  
20.20 Перекресток.  
20.30 «Пульс».

21.00 Отдел 5.  
21.20 АРТ.  
21.35 ПОСТ.  
21.55 Криминал.  
22.05 «Санта Барбара».  
23.00 «Вести».  
23.25 Автомаг.  
23.30 Из зала Конституци-  
онного суда.  
23.45 Река времени.  
23.50 «Приключения Рамы-  
на Яковы». Худ. фильм.  
**ТВК-2**  
02.30 Новости.  
02.50 Экс-ис в Голливуде.  
Музыкальная программа.

### СУББОТА

22 ИЮЛЯ

7.30 Телеустро.

8.45 Слово, пастыря.

9.00 Новости.

9.20 «Лего-пол».

9.50 «Секреты моего лата».

10.25 Утренняя почта.

11.00 Смак.

11.15 Здоровье.

11.50 Привинции.

12.20 Бомонд..

11.45 «Барабан».. Худ.  
фильм.  
11.45 Зеркало.  
15.00 Новости.  
15.20 Большое понятие.  
15.45 В мире животных.  
16.20 «Золотой кадр».  
17.10 Брайан-ринг.  
18.00 «Время».  
18.25 Телевидение.  
19.05 «Жажда пранью».. Худ.  
фильм..  
20.45 «Сложнойной ночи, ма-  
лыш»..

21.00 «Время».  
21.45 «Вдояны», 17-я серия.  
22.40 Дайана Росс в Москве.  
22.55 У всех на устах.  
00.05 Новости.  
00.30 «Гонки по вертикали».  
2-я серия.  
01.35 Концерт.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.20 Подиумности..  
8.30 Звезды шоуbiz.  
8.35 Наш сад..  
9.05 От звонка.

9.20 Продленка.  
9.35 РПВизбранное.  
9.55 Илюновой момент.  
10.05 Российское блюдо пу-  
тешествия..  
10.50 Репоршлагер.  
11.20 «Реквием по северу».  
1-я и 2-я серии.  
11.20 «Музыкеры» да-ад-  
цатель лет спустя». Худ.  
фильм.  
11.40 «Вести»..  
11.40 «Магнит» в Пикникце».  
Худ.. фильм.. 1-я часть..

11.50 Де факто..  
11.55 Золотая ширма.  
11.60 Славянский базар-95.  
11.60 Равликательная про-  
грамма..  
11.75 Клип-антракт.  
11.75 «Забытая мелодия»  
для фанбэн.. Худ. фильм.  
11.90 Публичные мысли..  
20.00 «Вести»..  
20.25 Ваше право..  
20.40 Река времени..  
20.50 Автомаг..  
20.55 «Футбол. «Локомотив»

(Москва) — «Спартак» (Вла-  
дивосток).  
22.55 Из зала Конституци-  
онного суда.  
23.15 Мультифильм.  
23.25 Программа «А».<br